

# “青春大片”上映，莱西4092名考生参加高考

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军 李云天

炙热六月，骄阳似火，一年一度的夏季高考“大片”正式上映。  
6月7日上午，莱西市4092名考生走进高考考场，在这青春的“战场”上挥汗如雨。今年高考莱西设置莱西一中、实验学校和莱西四中三个考点，138个考场，考试时间在6月的7日-10日进行，共4天时间。莱西市多个部门联动，共同保障高考顺利进行。

## 考生自信满满

6月7日，2022年夏季高考正式开始。半岛记者在莱西市第一中学考点外看到，到此考点考试的外校考生，多数统一坐着校车来到考点。考生下车后排着整齐的队入场。校门口的老师、安保人员仔细检查考生的材料，并为考生测量体温后考生才能入场。  
半岛记者看到不少考生的口罩上写着“过”、“逢考必过”等字样，还有的考生穿着“旗开得胜”印花的T恤衫，希望自己能取得好成绩。考生们都神情放松，迈着自信的步伐走进考场。  
前来送考的莱西市实验学校、莱西二中的老师们都身穿红色上衣，希望每一位学生都能取得“开门红”，有老师特意穿上旗袍，祝愿考生们能够旗开得胜。  
上午语文考试结束后，很多考生自信地走出考场。虽然“本手、妙手、俗手”的围棋术语让不少学生“头大”，但是大多也写出了基础的重要性，打好基础后向更好水平迈进。

## 家人考场外陪考

不少考生的家人来到考场外陪考。半岛记者看到，不少女家长特意打扮一番，旗袍成了“标配”。在考生入场之后，不少家长依然在考场外等候。很多家中手中拿着小红旗，呼喊着“旗开得胜、金榜题名”为考生们打气。  
7日上午第一场语文考试结束之后，不少家长还特意带着鲜花送给考生。市民王女士拿着向日葵，希望孩子能够在考试中“一举夺魁”。市民吕女士在看到孩子走出考场后，立即送上了鲜花。“这束花是朋友订的，说是让我送给孩子，希望孩子能够考出好成绩。”吕女士说。  
一位月湖小学一年级的同学，跟着妈妈等姐姐出考场。“我希望我的姐姐能够金榜题名。”小同学挥动着手里的小红旗说道。

## 公安干警守护高考

每年高考季，莱西公安与考生共同“答卷”。6月7日上午7时，所有参与高考安保工作的警力提前全部到岗到位，严把安全关，严格落实考点及周边治安、交通秩序的维护管控各项措施，全面净化治安环境，开通绿色通道，全力护航高考平安。  
考试期间，莱西市副市长、公安局局长傅强深入到考场指导安保工作，其他局领导分兵把口、靠前指挥、压实责任，要求全力为考生营造畅通、安全、优质的考试环境；交警大队在考场周边街道实施交通管制，采取区域禁鸣、疏导送考车辆，保障考点周边交通畅通；派出所考场周边设置警戒线，严密部署警力和巡逻警车；治安大队全面加强应急处置，部署特警力量，确保考点绝对安全；交警大队会同派出所各高考考点配备警车或“铁骑”，对考生因实际困难和紧急情况提出求助的，积极给予协助并视情采取警车开道、“铁骑”护送等方式提供帮助。  
人口管理大队会同相关派出所高考期间为广大考生开通绿色通道，严格落实“全省通办”“全时受理”“急事急办”等工作要求，确保24小时受理广大考生关于居民身份证办理的咨询求助，并在各考场设立“临时身份证明服务点”，为居民身份证丢失、损毁或过期、遗忘的考生现场出具临时身份证明服务。  
安保服务工作中，广大值勤民警辅警以高昂的斗志、饱满的热情、良好的精神面貌全身心投入到高考安保各项工作中，将平安高考作为“作风能力提升年”活动成效的一次重要检验，用实际行动为全市高考考生加油鼓劲，努力交一份平安高考的满意“答卷”。  
考场“临时身份证明服务点”服务电话：  
莱西市第一中学 66588361；18661639011



送考车队到达莱西市实验学校考点。



老师、家长双重身份送祝福。



语文考试结束，第一位走出考场的同学。



祝愿考生一举夺魁。



莱西市实验学校老师。



莱西二中老师。



交警指挥车辆进入考点。



家长祝愿考生考出好成绩。



吕女士给女儿送上鲜花。



考生戴“逢考必过”口罩入场。

莱西市第四中学 66588360；15588674816  
莱西市实验学校 66588608；17667596802

## 志愿服务车三考点待命

为了给高考考生提供良好的出行服务，及时有效应对突发状况，护航莱西学子的升学之路，高考期间(6月7日-10日)，莱西市交通运输局组织了105辆出租车，将在莱西市实验学校、莱西第一中学、莱西四中三个考点全天守候，为考生、家长、教师免费提供交通服务，这也是市交通运输局连续第23年组织高考义务服务车活动，累计提供服务110余次。高考期间，参与义务服务的车辆在显著位置统一张贴“高考志愿服务车”标识，停放在考场显眼位置，考生、家长、教师若有突发需求或紧急情况可直接乘车，所有“的哥”“的姐”将竭力做好服务保障。  
“的姐”孙丽艳是第二次参加志愿服务，与第一次不同的是，今年她的女儿也参加高考。“我希望用自己的方式守护孩子的高考，我也祝愿所有的考生能够金榜题名，一举夺魁。”孙丽艳说。

## 交运61部校车运送2560名考生

青岛城运控股交运莱西事业部出动61部校车服务莱西一中、二中、实验学校、国开二中及青岛航空职业技术学院2560名考生。褚伟是交运莱西事业部温馨校车开发区班一名普通驾驶员，从2012年第一批校车在莱西镇村运营开始，他就是第一批驾驶员，第一次参加高考接送任务，就被莱西一中校方选为头车驾驶员，直到今天，见证了校车服务莱西高考的10年。交运莱西事业部运输部门专门从各路队中挑选综合素质强、技术过硬的驾驶员作为高考车队驾驶员，进行安全与服务再教育，现场安全与服务再叮嘱，按疫情防控常态化要求，驾驶员岗前测温、带48小时核酸检测报告，做好当天登记。

## 护航高考保电

“10千伏一中南线3号杆开关测温正常。”早在6月6日晚，国网莱西市供电公司组织运维检修部、检修工区、城区供电中心等200余名保电人员开展高考保电应急演练，及时发现电网设备隐患，确保高考期间电力保障万无一失，为广大考生保驾护航。  
高考期间，国网莱西市供电公司采取“蹲点式”护航，选派技术力量强、保电经验丰富的工作人员蹲守在各保变电站和考点，开展保电值班巡视。同时，公司检修人员严格履行24小时值班制度，密切关注电网负荷变化情况，备好应急发电设备，备足事故应急抢修物资，第一时间响应突发状况，快速有效处置，全力以赴保障高考供电。

## 开展“为考生送安静”活动

青岛市生态环境局莱西分局联合多部门继续开展“为考生送安静”活动，加强噪声监管。高考期间，昼间以各学校周围为重点监控区域，夜间以居民住宅、科研文教集中区为重点监控区域，对造成环境噪声污染的违法行为依法实施行政处罚；每天20点至次日6点为重点管控时段，将严格执行法律规定的夜间环境噪声标准，所有可能产生噪声污染的单位和个人，必须采取有效措施，防止产生各类环境噪声污染。  
请广大市民尽量开启“静音模式”，减少各类噪声污染，让考生在考场有一个安静舒心的环境。多年寒窗苦，只为一刻甜，也祝愿各位考生不负努力，取得好的成绩。

## 守护考生健康

为确保广大考生健康、安全、顺利完成考试，莱西市疾病预防控制中心在每个考点均派驻一名防疫副主考和一名疫情防控专家，统筹做好高考期间疫情防控、突发情况应急处置等工作。自5月22日起，专家组全力参与方案预案的制定与审核、健康筛查、核酸检测、考点核验、模拟演练等工作。尤其是在威海疫情不明朗时，所有返莱的外地考生逐一研判，一人一策。  
本次考试各考点均在人口设置体温检测，所有学生均自觉配合检查，规范佩戴口罩，有序排队入场、离场。考试第一天考场秩序井然，天气凉爽，考生意气风发，莱西市疾病预防控制中心将持续为高考保驾护航，祝各位考生考出理想成绩。